

砀山人大工作

第二期（总第 342 期）

砀山县人大常委会办公室

2020 年 3 月 4 日

★打赢疫情防控阻击战 人大代表在行动

1. 砀山各级人大代表主动参与做好疫情防控工作纪实（一）
2. 砀山各级人大代表主动参与做好疫情防控工作纪实（二）
3. 砀山各级人大代表主动参与做好疫情防控工作纪实（三）
4. 砀山各级人大代表主动参与做好疫情防控工作纪实（四）
5. 砀山各级人大代表主动参与做好疫情防控工作纪实（五）
6. 砀山各级人大代表主动参与做好疫情防控工作纪实（六）

砀山各级人大代表主动参与做好 疫情防控工作纪实（一）

“疫情就是命令，防控就是责任”。市人大常委会根据中央和省市县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控精神，1月26日，向全县各级人大代表发出了“不忘初心，为民履职，提高警惕，联防联控”的倡议书。常委会班子成员带头放弃与家人团聚的机会，“逆行”于镇村、社区各个疫情防控值班点深入开展督导工作，全县各级人大代表在疫情防控工作中主动扛起防控责任、主动担当作为，积极投身到疫情防控工作中，充分发挥了人大代表的主体作用，用实际行动践行习近平新时代中国特色社会主义思想“以人民为中心”的治国理念，在打赢疫情防控阻击战中彰显了人大代表为民履职的代表风采和忧国爱民的家国情怀。



“我是人大代表，奉献我带头”是县人大代表谭辉一直坚持的履职座右铭。自新型冠状病毒感染肺炎的疫情防控

工作开展以来，口罩、消毒用品等医疗防护物资出现短缺，在这抗击疫情的紧急关头，他向县疾控中心捐赠口罩 10000 支、消毒酒精 13000 斤，缓解了目前防控物资紧张的局面，为我县抗击疫情工作提供了有力支持。

县人大代表臧亚辉说：“我是人大代表，防疫攻坚，我先



行！”主动向群众宣传防护知识，深入一线排查，坚持卡点值守，自筹资金购买了 40 箱方便面等生活用品和消毒物品，慰问坚守在防疫一线的镇村两级工作人员。



“作为一名县人大代表，以自己的能力努力为解决楼村的疫情防控出一份力。”县人大代表张超说。

从疫情防控防护开始，张超带着医疗器械，下基层、走一线，为解楼村的村民普及新冠病毒防护知识，教授酒精和消毒液的正确使用方法，并对解楼村 19 名武汉返乡人员进行跟踪监测。张超还为解楼村的疫情防控工作捐款 5000 元，并捐赠方便面、口罩等抗疫和生活用品 3000 余元。

危难时刻，更显代表担当。自疫情发生以来，全县各级人大代表踊跃捐款捐物，为全县打好防疫攻坚战维护广大群众的健康安全贡献了重要力量。

砀山各级人大代表主动参与做好 疫情防控工作纪实（二）

“疫情就是命令，防控就是责任”，我县各级人大代表发挥代表示范作用，共同参与疫情防控工作，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，县人大代表刘金沛团结带领砀山环卫工人以舍“小家”保“大家”的实际行动参与到抗“疫”防控一线，全县 3200 多名工作人员全力以赴、纵情抒写着心中无私的为民情怀，在困难面前尽显环卫人的硬“核”担当。

在全县疫情防控期间，刘金沛经常早出晚归，坚持到城区各个垃圾中转站、公厕查看保洁、消杀情况及台账记录，了解



城区内公厕保洁、垃圾中转站等消毒落实情况；到各镇园区了解一线环卫工人的工作与生活情况，并给他们送去了一次性医用口罩 56000 只，防护喷壶 3200

个，以及 84 消毒液、75° 医用酒精 3200 斤，第一时间将防疫物资发放至各镇（园区），保障疫情防控工作的正常开展；共清理生活垃圾 16700 余吨，全部送往光大电厂进行无害化处理，无害化处理率 100%；城区公共空间消毒杀菌出车 50 余台次，累



计消杀面积达到 800 多万 m^2 ，施用 84 消毒液 20 余吨，有效控制和减少了细菌和病毒的滋生。

矽山县人大代表、北京矽山企业商会会长庞斯

月，身在北京，心系家乡。当了解到家乡疫情防控形势严峻，物资紧缺时，他即时召开微信视频会议，组织商会同仁，发出捐赠倡议，几百名砀山籍在京人员，短短两天时间里捐助资金105600元，口罩17000只。同时还连夜打电话协同郑州籍的老乡克服重重困难，积极筹集防疫物资，帮助解决家乡物资紧缺的问题。

砀山各级人大代表主动参与做好 疫情防控工作纪实（三）

“疫情就是命令，防控就是责任”，我县各级人大代表发挥代表示范作用，共同参与疫情防控工作，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。



疫情就是冲锋号！大年初二，市人大代表、砀山县云泽电子商务有限公司负责人张丹同志，就向李园新村党支部提出抗疫申请，当天

便自费购买消毒喷雾器等，一周内便为农户消毒 2100 余次，消耗 84 消毒液 210 余公斤；自费为卡点执勤的党员干部与志愿者群众送去开水、饭菜与其他的食品，已为村里卡点送饭 22 次、送开水 17 次、送方便面等食品 15 箱；向李庄镇和李园新村捐赠 15000 元，为镇村里疫情防控工作提供了高效、温暖与坚定的支持！

砀山各级人大代表主动参与做好 疫情防控工作纪实（四）

“傍晚和同事聊起这个话题，忙了好多天了，好像没听一个人说害怕啥的！都那么很自然的就下村宣传，入户排查，量体温，从早忙到深夜，还要去巡查卡点值班情况，就因为我们是镇、村干部……”



是镇、村干部……”

这是我县人大代表、李庄镇人大主席倪铭键微信朋友圈里的一段话，当很多人收到延长假期的通

知的时候，他已经在疫情防控一线奋战很多天了。

身先士卒，抗“疫”在一线。疫情防控阻击战打响以来，倪铭键一直奋战在一线，走访、宣传、排查、值守……夜以继日。2月4日晚，广东确诊1例病例，确诊前在振兴社区北唐庄居住了近10天，一下子谣言四起，人心惶惶，倪铭键临危受命，当晚，他身先士卒，带领镇村干部跟随专业医护人员进村隔离重点人群，设置路障。天渐渐亮起来，所有的重点人群均已进行了相应的隔离，他却顾不上休息，又到进出村庄的路口查看路障设置和村庄封闭式管理落实情况。周围的人劝他去休息一下，他长叹一口气：“我睡不着啊，这病毒眼看着都到家门口了……”。当村里所有的密切接触者都慢慢排除了被感染的可能性时，倪铭键一颗悬着的心终于放了下来……。此时，他已经在北唐庄带队坚守了整整14天。

群防群控，汇聚正能量。“万众一心，没有翻不过的山；心手相牵，没有跨不过的坎……”倪铭键在动员全镇人大代表积极参与疫情防控工作时说道。全镇83名各级人大代表，以村（社区）为单位进行编组，到村入户宣传防疫政策、排查重点人群、防止人员聚集、做好卡点值守，更有部分人大代表慷慨解囊，支援“疫”线，“市人大代表张丹捐款1万元、镇人大代表郭亚力捐款5万元……”出人出力又出钱，全镇人大代表在倪铭键的带领下诠释了“人民选我当代表，我当代表为人民”的初心和使命。

勇于担当，为民谋幸福。疫情防控，环境卫生更重要！“各村注意，特殊时期垃圾清运更加重要，封村不能封垃圾……”倪铭键作为分管人居环境整治负责人，多次安排各村、叮嘱环卫工人。垃圾天天清，环境更美好，给群众一个舒适的环境，更是缓解封村带来的压抑。“真没有想到，家里的干部和环卫人员这么敬业，以前村里哪有那么干净，垃圾都是乱扔，现在可好了，还天天有人来给清理，出门看到干净的道路，心都畅快了。”这是李庄镇返乡人员幸福的声音。

一次次的走访、一次次的劝说……脚板走得起老茧，嘴巴说得涎水枯，尽管如此，倪铭键同志依然坚定地说道：“在这场没有硝烟的战争中，作为一名党员干部，我不会惧怕，不会退缩，困难只是暂时的，我们一定会取得这场疫情防控阻击战的胜利！”

砀山各级人大代表主动参与做好 疫情防控工作纪实（五）

巾帼先锋官，抗疫守边关。她，巾帼不让须眉，横刀立马抗击疫魔；她，日夜驻守边关，严守数万百姓生命线；她，舍小家保大家，彰显新时代人大代表的侠骨柔情。她带头抓动员，亲自蹲卡点，主动访农户，在阻击新冠肺炎这场浩大的人民战争

中，总会看到她坚毅果敢不知疲惫的身影，她就是砀山县第十六届人大代表、曹庄镇人大主席魏红。

当好指挥官，抗击疫情走在前。曹庄镇地处安徽最西边，是砀山的西大门，抗疫形势十分复杂严峻。奉命于危难之间，魏红



雷厉风行，工作上有速度有方法。在自己联系的村庄，她带领指挥战友们连夜完善防疫布局，根据村庄地理位置，梳理卡点设置方案，设置卡

点 8 个，安排值守人员 40 名，分配网格管理任务，安排了 83 名网格员管理全村 1000 多户农户。明确村两委，网格员，卡点值守员的职责。随后，她走遍了全镇与河南接壤的 27 个卡点，实地查看了 75 个自然村道路管控情况，深入 10 人员密集的超市，集市等防控高危场所进行督导。每到一处，她都能根据实际情况做好指挥调度，及时给党委政府建言献策。她积极凝聚各方力量，在她的带动下，全镇七十多名市、县、镇人大代表全部冲锋一线，村两委干部和党员志愿者全身心地投入到疫情防控工作中，真正做到了防护不落一路口，管护不落一片土，服务不漏一家人。

争做冲锋员 危难时刻显伸手。疫情防控形势严峻，武汉和途经武汉回碭人员的防控是重点，也是群众眼里的“病毒者”、“敌人”。危难时刻，魏红挺身而出，做勇敢的冲锋员，美丽的逆行者。她一边要求村民远离返乡人员，一边自己又一户户走访。村内 38 名武汉和途经武汉返乡人员，她一户不落，询问生活需求，要求居家隔离。建立武汉返乡人员微信群，每天在群里进行心理疏导，推送防疫知识，询问健康状况。医务人员紧缺时，她身先士卒，拿起体温枪，慷慨地说：“我去量体温，你们休息吧！”就这样，村庄里每天都会出现一抹红影，一个平凡而伟大的身影。一位武汉返乡人员感动的热泪盈眶：“别人都怕我家有病毒，你却冒着生命危险来为我们量体温，你就不怕吗？我们真不知道怎么感谢你，你可千万保重身体啊！”魏红总是乐观坚定的说：“我是人大代表，又是党员干部，危难时刻，我必须冲锋在前。放心吧，大家都会平平安安的，我们都不怕！”

甘为奉献者，雪中送炭暖人心。防疫工作中，魏红既有“硬核”管理，又有温情呵护。她带队清理集市摊点时，发现一位老大爷急需卖掉萝卜红薯买药，她掏钱把老人的菜全部买下，解决其后顾之忧，让其早点回家防疫。她把自己仅有的几个口罩让给了必需出门的村民。她把儿子的衣服、学习用品整理消毒，在入户走访时，带给村庄隔离在家的孩子们。而自己的两个孩子成了名副其实的留守儿童。偶尔回去一次，多天不见妈

妈的小宝伸手要抱抱，可魏红只能含泪后退。小宝委屈的哇哇大哭，又知趣的喃喃自语：“妈妈外出有病毒，宝宝不让妈妈抱.....”就这样，5分钟，1.5米，短暂的相聚，她拿起换洗衣服又冲向战场。1.5米，是疫情期间最美的距离，也是魏红和宝宝之间最遥远的距离。村内的一位老党员动情地说：“魏主席工作尽责，为人实在，自己的孩子都不能照顾，却在我们最危难时候保护我们，这才是我们最信任最可亲的党员干部、人大代表！”

惟其艰难，方显勇毅；惟其磨砺，使得玉成。魏红同志用担当尽责践行初心使命，用青春热血守护一方平安，用真挚情感温暖一方百姓，用实际行动诠释了人大代表为人民的铮铮誓言。

砀山各级人大代表主动参与做好 疫情防控工作纪实（六）

葛集镇人大代表积极响应县人大常委会关于助力打赢疫情防控阻击战的倡议，在一线践行“人民选我当代表，我当代表为人民”的使命担当。



疫情就是命令，防控就是责任。县人大代表、镇党委书记翟永生，县人大代表、镇长戴红梅带领全镇迅速进入战时状态，坚持一线指挥，每天深入村

组、卡点督查工作落实。镇领导班子成员严格疫情防控工作纪律，主动作为，各司其职，确保疫情防控各项任务落到实处。

市人大代表范丽娟，镇人大代表张爱会等担任村组干部的人大代表，带头落实镇党委政府工作部署，通过入户宣传、土味方言广播、微信群、朋友圈等多种方式，宣传预防病毒知识和疫情防控政策，为群众释疑解惑，树立战胜疫情的信心；引导群众不串门、不聚会、不聚餐，带头取消或推后各类婚嫁喜宴，丧事从简；带头担任网格长和网格员，认真摸排外地返乡尤其是涉武返乡人员，落实“五个一”举措和“四位一体”包保责任；按照镇村安排，日夜坚守卡点，减少人口流动，切断病毒传播渠道。

县人大代表杨光、镇人大代表孙慧粉，放弃春节假期，坚守抗击疫情第一线，每天深入卡点、村组为重点人群量体温，

预检分诊，为重点区域防疫消毒。

镇人大代表孙玲，走村入户宣传防疫政策，及时反馈走访中发现的问题，提出合理化建议 10 多条，推动建立新华村门店限时营业、督查通报等相关制度，组建新华村志愿者巡查队等，为村级疫情防控工作顺利开展发挥了重要作用。

县人大代表、教师朱品连，身在家中，心系学子，积极拟定线上教学工作方案，组建线上教学交流群、选择优质教学视频、设计符合线上教学的课时作业，线上辅导，线下批改作业，实现了停课不停教、不停学。

县人大代表、村计生专干许秀莲为村级捐赠价值 500 元的物资，镇人大代表汪全进不顾自身重病向村捐款 1000 元，县人大代表戴红梅将爱人送来的结婚纪念日特殊礼物数百只口罩和体温计，慰问一线卡点工作人员。

在他们的带动下，社会各界爱心人士积极向镇村捐款捐物，源源不断地输送到防疫一线，为坚决打赢疫情防控阻击战提供坚强的后勤支持。